

В диссертационный совет

Д.212.101.05 при ФГБОУ ВПО

«Кубанский государственный университет»

ОТЗЫВ

профессора Вылковой Елены Сергеевны на автореферат диссертации Улыбиной Любови Константиновны на тему: «Институты и инструменты страхового рынка в воспроизводственном процессе», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит

Тема диссертационного исследования представляется актуальной и своевременной. В своем исследовании соискатель затрагивает целый комплекс актуальных проблем формирования механизма страхования в процессы диверсификации экономики, обеспечения равномерного развития страхового рынка и органичное вхождение в систему международных страховых институтов.

Автором в работе рассматриваются методологические положения по формированию институтов и инструментов страхового рынка. Предлагается научное обоснование системы государственного регулирования в целях получения экономического и социального эффекта.

В целях повышения конкурентоспособности поднимается вопрос о повышении финансовой устойчивости и надежности страховых институтов. На основе системного подхода проводится оценка эффективности стратегий страховых организаций на региональном рынке с учетом финансового потенциала.

Раскрываются концептуальные направления обеспечения защиты интересов страхователей, позволяющих устранить рестрикционные факторы обеспечения защиты страхователей.

Несмотря на то, что изученные вопросы нашли широкое освещение в трудах исследователя, отдельные их аспекты заслуживают дополнительного изучения. В связи с этим, не умаляя значимость всех означенных в автореферате результатов научной новизны, отдельно следует остановиться на авторской модели демаркации финансовой устойчивости страховой компании, на основе которой апробирован мониторинг финансовой устойчивости страховых институтов для системы внутреннего контроля и аудита.

Можно согласиться с автором в необходимости трансформации модели оценки страховых рисков с учетом экономического капитала страховых организаций и политики управления финансовых менеджеров на базе мотивированных решений эффективности совершаемых операций.

Судя по автореферату, соискатель использует не только понятийный аппарат, уже сложившийся в теории и практике экономической науки, но и дает свои определения, в том числе на (с. 17, 19) автореферата упоминается понятие «страховой рынок» и «страховой институт», в связи с этим хотелось бы уточнить содержание этих понятий.

Кроме того, формат автореферата не позволяет понять позицию автора относительно содержания интегрального показателя ресурсного потенциала регионального страхового рынка (на с. 42).

Отмеченные недочеты работы не снижают ее высокого уровня. Сама работа характеризует автора как сложившегося исследователя, способного проводить научные исследования, формулировать самостоятельные выводы, решить крупную научно-практическую проблему.

В целом, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Институты и инструменты страхового рынка в воспроизводственном процессе», выполненное Л.К. Улыбиной, представляет собой завершенную научную работу, содержащую обоснованные разработки и рекомендации, использование которых вносит значительный вклад в теорию и практику функционирования страхового рынка.

Представленная диссертация содержит необходимые элементы научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Улыбина Любовь Константиновна, заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры государственных

и муниципальных финансов

ФГБОУ ВПО

«Санкт-Петербургский государственный

экономический университет»,

доктор экономических наук,

профессор

Е.С. Вылкова

191023 г. Санкт-Петербург,

наб. канала Грибоедова, 30/32, ауд. 2022,

Тел. (812) 310-96-71

E-mail: vylkovaelena@mail.ru

Вылкова Елена Сергеевна

Подпись заверяю

Начальник Управления документооборота

А.И. Клюка

20 09 г.

